
令和4年　春　　回答/解説

問1 ア 2 自分が送信しようとする際に、あらかじめ当該周波数を受信して他の受信入力がないか検知することをキャリアセンスといいます。

イ 3

どちらも正しいです
　　・入ハイウェイ上のタイムスロットを出ハイウェイ上の任意のタイムスロットに入れ替えるスイッチ
　　・通話メモリには、入ハイウェイ上の各タイムスロットの音声信号などが記憶される
音声信号ではなく、別の単語での引っ掛けがあります。注意です。

ウ 2
シリーズコールとは外線からの着信を複数の内線に順次接続したい場合、中継台の操作により、
通話の終了した内線が送受器をかけても、外線は復旧せずに中継台に戻す機能です。

エ 3 ２、１、反転！　で語呂合わせで覚えましょう。

オ 5
電気装置を外界から隔てるために囲いを設けたり、ケーブルが通る場所の環境から電線を隔てるために、
ケーブルにシールドを施したりといったことがこの「電磁シールド」にあたります

問2 ア 2
下り方向：OLT（局舎側）からONU（加入者側）への波長は　10GのONUへは　1.57μm　　１GのONUへは　1.49μm
上り方向：ONU（加入者側）からOLT（局舎側）への波長は　10G、1Gどちらも　1.31μm　　で送信されるため波長の違いはありません。
　　　　　　信号の速度と強度はOLT配下に複数の10GONU、1GのONUが混在するため正常に受信するための制御が必要になります。

イ 4
コールウェイティングは一般的に耳にするキャッチホンのことです（キャッチホンはNTTのサービス名）
コールバックトランスファは転送機能、コールピックアップは代理応答機能と言い換えできます。

ウ 5

UACの登録を受け付けるのはレジストラ、位置を管理するロケーション、転送のプロキシ、再転送はリダイレクト
[レジで登録]　[ロケを管理]　 [天ぷら]　　[リダイレクトのリは再という意味]です 語呂合わせで役割を覚えましょう
①レジストラはＵＡＣの登録を受け付ける。
②プロキシサーバはユーザエージェントクライアント(ＵＡＣ)からの発呼要求などのメッセージを転送する。
③リダイレクトサーバはＵＡＣからのメッセージを再転送する必要がある場合にその転送先を通知する。
④ロケーションサーバは受け付けたＵＡＣの位置を管理する。

エ 2
PoEには以下の2種類があります、設問は入れ替わっています。
【オルタナティブ A】　通信で使用している2対（１，２対と３、６対）に給電電流を重畳させる方式です。
【オルタナティブ B】　未使用の2対（４，５対と７，８対）を使って給電を行う方式です。

オ 4
RTS（Request to Send)とCTS（Clear to Send)はセットで覚える。よく出題されます。
無線端末からＡＰへＲＴＳを送り、ＡＰから無線端末へCTSを返します。RTSを送った端末が自分あてのCTSを受け取ると
自分が送ったものが受け入れられたと認識する、自分当てではないCTSを受け取った端末は送信を待つ仕組みです。

問3 ア 4 ループバック２なのでNT2かと思われがちですが、NT１での折り返しです
イ 1 レイヤ1では、Dチャネルへの正常なアクセスを確保するための制御手順として、エコーチェックといわれる方式が用いられています。

ウ 3
UIフレームは網に対してISDN識別番号のTEIを割り当て要求メッセージを送出するために用いられます。
この時、データリンクコネクション識別子（DLCI)のSAPI値を63、TEI値を127に設定しています

エ 5

以下の３つはISDNのレイヤ３の全てのメッセージに含まれていなければいけません。
どれが抜けても良いように覚えましょう。
プロトコル識別子　呼番号　メッセージ種別
「プロ」と「呼」ばれた「メッシ」で語呂合わせで覚えましょう。

オ 3 一次速度群インターフェースでは配線はポイント・ツー・ポイント（１体１）の構成なので競合処理は不要です。

平成23年以後 全てご購入は 3,000円

直近5回分のご購入は 1,600円

こちらは無料での公開は終了しています

ご購入はクレジットカード決済他も

BASEにて対応しています

銀行振り込みはメールフォームから

ご依頼も受け付けています。

詳しくはトップページをご確認ください
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問４ ア 5

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１０GBASEの符号化は各規格によって左図のようになります
                                                                                                                            昨今では100BASEの符号化は設問されなくなりました。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1000BASE、10GBASEへ範囲を絞っても良いかもしれません。

イ 5 『光スプリッタ』と問題の中にあればPONです。これは『ヒロシとピョン吉』のように切っても切れない関係です。古くて分からない方はごめんざい。

ウ 3
FDMA（周波数分割多元接続）、TDMA（時分割多元接続方式）、CDMA（符号分割多元接続方式）はいずれも
携帯電話で使われる接続方式です。　FDMAは１G　　TDMAは2G　　CDMAは３G　で利用されています。

エ 4

SFD（Start Frame Delimiter）はイーサネットフレームにおいて先頭のプリアンブルに続き「10101011」のビットパターンを持ちます。
DA（Destination Address）は宛先アドレスです。
SA(Source Address)は送信元アドレスです。
FCS(Frame Check Sequence)は誤り検出に用いられます。

オ 3
どちらも正しいです。類題としてARPとRARPの説明内容が入れ替わっている場合があります。
ARPは　IPアドレスからMACアドレスを判別です。RARPのRはリバースの略なのでその逆です。

問5 ア 5

　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　が基本の式です。これを平均保留時間を求める形に入れ替えると

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　となります。時間を秒に変換する必要があるので３６００を掛けるのを忘れずにいたいですね。

イ 3
即時式の場合に全て話中であった際に新たに接続された呼は接続されずに消滅します。この呼を損失呼と言い、
その損失呼が発生する割合を呼損率といいます。待時式とは回線が空くまで保留としますので基本的に損失呼は発生しません。
結果的に完全線群より不完全線群のほうが損失呼は大きくなります。

ウ 2

①「繋がりにくい現状」の加わった呼量を求める
②呼損率を保ちつつ、①で求めた呼量に耐えられる回線数を表から導き出す
③これまでの回線数との差を求める　　　　の手順で進めていきます

①「繋がりにくい現状」の加わった呼量を求める
　　呼量a=（運ばれた呼数c×平均回線保留時間h）÷調査時間T　から
          a=       66           ×   150 (2分３０秒＝１５０秒）　　÷　３６００　（１時間あたり　＝　３６００秒）　これを計算すると　　　　　a=  2.75 （アーラン）　となります

②呼損率を保ちつつ、①で求めた呼量に耐えられる回線数を表から導き出す
　　問題文から、呼損率を　0.03 に保つためには、とあるので、0.03　の列に注目します。

　　呼損率を　0.03　に保ちつつ、2.75アーランに耐えられる回線数nはいくつなのか確認します
　　６回線　だと　２．５４　アーランまで対応可能、　７回線だと　３．２５　アーランまで対応可能、
　　ということで、必要な回線数は　７　であると分かります

③これまでの回線数との差を求める
　　これまで５回線だったのを７回線に増設する必要があるので、２回線の増設が必要になります

エ 3

①USB3.0は伝送規格は5Gbpsです。
②GBICの伝送規格は1Gbpsです。
④i-linkはパソコンと周辺機器を接続するインターフェイスなので設問に相応しくありません。
⑤LightningはAppleの携帯機器端末とホストコンピュータや外部モニタを接続するインターフェイスなので設問に相応しくありません。

運ばれた呼数×平均保留時間
呼量＝

測定時間

平均保留時間 ＝
呼量×測定時間

運ばれた呼数
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問5 オ 4
類題としてQoSについて問われるものもよく出題されます。QoSはクオリティ　オブ　サ－ビスの略。特定のトラフィックを
他のトラフィックよりも優先させて通信を行ったり、トラフィックが輻輳していても特定のパケットだけは廃棄させない
ようにするための機能です。その判断基準にToSが用いられます。ToSは遅延、スループット、信頼性などに関連しています

問6 ア 4

スリーウェイハンドシェイクと設問にあれば、選択肢から選ぶべきはＴＣＰスキャンであることがわかります。
UDPスキャンはスリーウェイハンドシェイクは行わず一方的に対象へ通信を試みる方法です。
FINスキャンは接続終了を意味する通信を行う方法です。対象ポートがオープンであれば接続の中断や拒否を送ります。
ウィルススキャンはコンピューターがウィルスに感染されていないか調べることです。

イ 4
ディレクトリサービスの説明になります。通信に使うプロトコルはLDAPであることが一般的です。
ネットワーク上の資源の情報を一元管理することになりますので、大規模なネットワークでの利活用が多いです。

ウ 1
ヒューリスティックスキャンとはウィルスに感染されたコンピューターが行いそうな活動を検知する手法です。
パターンマッチング方式では既知のウィルスしか検知できませんが、
ヒューリスティックスキャンでは異常の行動を検知するので既知のものでなくても検知可能の可能性が高いです。

エ 3 ログファイルやファイルの改ざんの監視を行いうのはホスト型ＩＤＳ(HIDS)になります。
オ 2 あらかじめ組織で守るべきセキュリティラインを設定するというところから、これがベースラインとなりそうな気がしますね。

問7 ア 5
加入者保安器は落雷などから通信機器を守るために屋外に備えられます。避雷器やヒューズなどから構成されます。
古い型のものでなければ遠隔でネットワーク設備と宅内設備を切り分ける機能を有しています。（１９９０年頃から）

イ 1

割と見かけるものを以下へまとめてみました。参考にしてください。

ウ 1
Terminal Equipment Numberとは端末番号のことで、各電話機を識別するための番号です。そのため各電話機固有のものになります。
主装置と電話機双方同じ番号を登録しないと通話できません。

エ 2 設問にある常に決めた順番で着信するのは順次サーチ方式です、ラウンドロビン方式は着信を均等にばらけさせる方式です。
オ 4 IVRとは　インタラクティブ　ヴォイス　レスポンス　の略になります。自動音声応答と訳されます。
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問8 ア 4
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　DSUの送信は　４、５　番
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　端末機器側の送信は　３、６番

イ 5 終端抵抗は１００オームとなります。ひとつあたり２０オームの終端抵抗付きモジュラジャックであれば５つ接続されていることになります。

ウ 2

類題をまとめた図になります。これを覚えておくと役に立ちます

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　短距離受動バス配線において
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　NTと一番遠いTEとの距離は１００ｍ～２００ｍとされています。

エ 4
以下の二通りが試験によく出ます
光ファイバ　対　プラグ　　は　　カットバック法
プラグ　　　　対　プラグ　　は　　挿入法（C）　　　　光ファイバかプラグかで変わります。[プラグなら挿入]で関連付けましょう。

オ 3
どちらも正しいです。セルラダクトとフロアダクトを入れ替えた類題は出題されたことがあります。
波型デッキプレートはセルラダクトは必ず覚えておきましょう。
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問9 ア 3

１例として、サブネットの　255.255.255.0 をビットパターンに直してみますと
11111111.11111111.11111111.00000000 となります。ホスト数はこの0の数だけ2の乗数で求められます　（このパターンですと　0が8個なので　2の8乗）
結果、256になります　 さらに利用可能ホスト数は　254　となります。
256個は利用できるIPアドレス数となり、　一番最初のアドレスはネットワークアドレス、一番最後のアドレスはブロードキャストアドレスになるので
ホストとして利用は出来ませんので、256個から上記の2つ分引いて、利用可能ホスト数は254個です。

設問では１０２２個のホストアドレス　となっていますのでここからさらにホスト数を増やす方向にビットマスクを移動していきます
11111111.11111111.11111110.00000000 （このパターンですと　0が9個なので　2の9乗）　結果、512となり利用可能ホスト数は-2して　510
11111111.11111111.11111100.0000000 （このパターンですと　0が10個なので　2の10乗）　結果、1024となり利用可能ホスト数は-2して　1022

設問のホスト数と合致しましたので、正解のビットパターンは　11111111.11111111.11111100.00000000　であることが分かりました
このビットマスクの形から、255.255.255.0 のようなサブネットマスクの形に直していきます。第１、第2オクテットは全部１なので255となります
第3オクテットが何になるのか見ていきます

第4オクテットの　11111100　をサブネットマスクの形に直していきます。（2進数を10進数に直す計算になります）

128 64 32 16 8 4 2  1
1    1   1   1  1 1 1 1　この形であれば、　1＋2＋4＋8＋16＋32＋64＋128 ＝　255　　（11111111 は　255）

128 64 32 16 8 4 2 1
1    1  1  1   1 1 1 0　この形であれば、　2＋4＋８＋16＋32＋64＋128 ＝　254　　（11111110 は　254）

128 64 32 16 8 4 2 1
1    1  1   1  1 1 0 0　この形であれば、　4＋８＋16＋32＋64＋128 ＝　252　　　（11111100 は　252） となります

イ 3 どちらも正しいです。Bの設問は１２ではなく２０など別の数字が使われることがあります。先頭のSは設問にあるシールドのSです。

ウ 1 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　クロスコネクト-TOのクラスEなので使う公式は　H＝103-FX
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　H＝103-(11×1.5） = 103-16.5=86.5

エ 4 「STP」を略すと「Shielded Twisted Pair」となります。

オ 3

①ネジで固定するのはFCコネクタです。
②ガイド穴にガイドピンを挿入して固定するのはMTコネクタです。
④パヨネット方式で固定されるのはSTコネクタです。
⑤ケーブルクリップは対になる光ケーブルを支持するためのクリップになります。
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問10 ア 4
壁面内と通っている光ケーブルと、宅内の通信機器との接続点のことを指しているのが問題文から推察されます。
表現が回りくどくされていますが、壁に備え付けられているコンセントのことを聞いている問題です。
光ケーブルを接続するタイプのものはコンセントとは言わず、光アウトレットといいます。

イ 1
ループに起因するトラブル　＝　エイリアンクロストーク　　だと覚えましょう
リバースペア、クロスペア、スプリットペアなどは成端蒔の結線配列違いの例になります。

ウ 4

①はKY活動の説明です。
②指差し呼称は誤判断、誤操作、誤作業といった人間の心理的な欠陥に基づく事故などを未然に防ぐための活動です。
　　腕を耳元くらいに曲げ対象に対して腕を下ろしながら指で差し、『〇〇ヨシ』と声を出すことで意識的にヒューマンエラーを回避するのに役立ちます。
③フールプルーフとは、使用者が誤った使用方法をしても事故が起こらないように設計することです。
　蓋が閉じないと脱水を始めない洗濯機などわかりやすい例だといえます。
⑤TBMは作業前にこれまでの進捗状況の確認や本日の作業に潜む危険なポイントなどを現場作業員へ共有する活動です。

エ 1
②はパレート図です。
③は散布図です。
④は管理図です。

オ 4

クリティカルパスを算出します　作業A（５日）　→　作業D（６日）　→　作業G（６日）　→　作業J（４日）　のルートとなりすべて足すと２１日となります。

次は、ゴールから逆算して関連ある作業が何日の猶予があるか見ていきます。

作業Jが始まる⑧は２１日から作業Jの日数の４日を引いて１７日となります。
つまりはスタートから１７日までに⑧はスタートできればクリティカルパスに影響しないということになります。

作業Eの流れに関連あるのは作業H（５日）です。⑧が１７日です。⑦の日数を計算するために１７から作業Hの５日を引きます。
すると⑦は１２日となります。スタートから１２日目までに⑦がスタート出来ればクリティカルパスへの影響はありません。

一方、作業Eは作業Bの４日が経過してからのスタートとなります。作業Eが始まる③は４日です。

これまでをまとめます。

作業Eは③の４日目にスタートとなり、⑦の１２日までの猶予があることがわかります。
計８日間の猶予があり、作業Eの日数は当初４日、８日後までに終えられればクリティカルパスの影響はありませんので
あと４日作業遅れの許容ができることが分かります。
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